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LAjA-BÁCSKA
Szerkesztőség es kmctrthivntm 
FERENCIEK-TERE 2 SZÁM

ELŐFIZETÉSI ARAK
Helyben uegyedevre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 peng/

A búza ára.
Csak az a nemzet tud 
a mai súlyos viszonyok
kal megbirkózni, amely
nek minden egyes tag
ja felismeri az egymás
rautaltság szükségét és 
ebből levonja mind a jo
gok gyakorlására, mind 
a kötelességek teljesíté
sére vonatkozólag a he
lyes következtetéseket.

Gömbös Gyula.
A magyar búza az idén va

lósággal csodabuza ; jóformán 
minden országnak szükége lesz 
erre a kemény búzára, hogy 
ezzel a lágy búzákat elegyít
se, a lágy búzák lisztjét süt- 
hetöbbé tegye. Semmi ok nincs 
arra, hogy búzánk árának sor
sát féltsük és ezt a felfogásun
kat miben sem érinti a ma
gyar búzának idei bőséges 
termése, a kiadós termés nem 
ok arra, hogy az ára alacsony 
legyen. A magyar búzának 
mindig megfizették a sikérben 
dús és nehéz fajsúlyú hánya
dát, az idén ez a kiváló fajta 
olyan nagy mennyiségben ter
mett, hogy egész kivitelünket 
ebből bonyolíthatjuk le.

— Semmi aggályom nincs, 
— mondotta Kállay Miklós 
földmivelésügyi miniszter a bé
csi tárgyalás és megállapodás 
után az ujságiróknak — hogy 
a magyar búza, dacára a rend 
kívüli termésnek, elhelyezést 
fog találni és épen ezért na
gyon kérem a publicitás kép
viselőit, ne keltsenek aggodal
mat a gazdaközönség körében 
a búzára vonatkozólag, mert 
ez esetleg túlnagy kínálatot 
idézne elő a pénzhiányban 
szenvedő gazdák részéről és 
oka lehet az árak belső le
morzsolódásának.

— Nagy igazságtalanság len
ne, ha éppen a leggyengébb 
kezek már ma piacra vinnék 
terményeiket, holott az árak 
később — a szállítások nor
mális lebonyolítása idején ja
vulnak. Hiszen nem kell egye
bet említenem, minthogy az 
idei búza még őrlésre alkal
matlan, lisztkivitelünk legfel- 

I jebb októberben indulhat meg, 
i és a külföld is elsősorban a 
í saját készleteihez nyúl és csak 
azután akar idegen árut na
gyobb mennyiségben vásárolni. 

A miniszter szavaiból érce
sen csendül ki a sajtóhoz, il
letőleg a sajtó némely orgánu
mához intézett az a felhívás, 
hogy ne keltsenek aggodalma
kat a búza árát illetőleg a gaz
dák soraiban. Meg kell álla
pítanunk, hogy van a magyar 
napisajtónak olyan része is, 
amely az utóbbi hetekben — 
akarva-nemakarva —a magyar 
búza árának rontásán operált, 
hol azt magyarázgatva, hogy 
„nemcsak nékünk van jóter
mésünk, hanem másoknak is, 
főleg azoknak, akik egyébént 
tőlünk vásárolnának, de már 
most nem szorulnak majd a mi 
búzánkra*', — hol meg amiatt 
abajogva, hogy „nem idejeko
rán kötöttünk megállapodáso
kat a buzaértékesités iránt." 
Az ilyen lapok szinte odato

Az ingatlanterheket 
záloglevelekkel is lehet majd törleszteni.

Az adósságok, főkép a gazda
adósságok rendezésének kérdése 
mindjobban aktuális lesz s az elter 
jedt hirek szerint megengedik majd, 
hogy az adósok záloglevelekkel tör 
leszthessék tartozásaikat. A zálog
levelek árfolyama igen különböző; 
az eredeti névérlék 30—100 szá
zaléka között ingadozik. A Pesti 
Magyar Kereskedelmi Bank zálog
levele például száz százalékot ér 
ma is.

A többi pénzintézetek állal ki
bocsátott záloglevelek azonban jó
val a kibocsátási árfolyamérték alatt 
állanak.

Eddig rétidelet tiltotta a zálogle
véllel való fizetési; illetve csak any- 
nyil mondott ki, hogy a pénzinté
zet nem köteles a záloglevéllel való 
kifizetést elfogadni. Ebből azután 
többféle gyakorlat alakult ki; az 
egyik pénzihtézet elfogadta a tarto
zás 25 százalékát pénzben, a többit 
záloglevelekben; a másik pénzinté
zet csak készpénz ellenében fogadta 
el a teljes tőketörlesztést, az idegen 
valutát természetesen arany alapon 
számítva. 

lakszanak a vásárló és az el- 
! adó fél közé, hogy a mege- 
. gyezést meghiúsítsák, vagy 
i hátráltassák.

Ezeknek a lapoknak a de- 
fetizmusra való hajlandóságát 
természetesen pártpolitikai, 
szempontok, sőt talán kizáró
lagosan pártpolitikai szempon
tok fütik. Támadni akarják a 
kormányt minden áron, még 

I akkor is, ha ütéseik nem a 
kormányt, hanem az országot 

| érik. A buza-kérdés is elég 
alkalmas nekik arra, hogy a 
kormányt ostromolják.

Pedig, hogy az aggályosko
dás, ijedezés, ijesztgetés itt 

i mennyire alaptalan, annak iga- 
| zolására elég Gömbös Gyula 
' miniszterelnöknek arra az is- 
, mételten, és mindig igen nagy 
nvomatékkal tett kijelentésére 
utalnunk, hogy a kormánynak 

i legfontosabb feladatai között 
is első helyen áll ezidejüleg a 
búza értékesítésének ügye.

Ez a jogbizonytalanság és egyen
lőtlen elbánás a legnagyobb elkese
redést keltette az adósok között s 
ha a faluban csak egy olyan adós 
is akadt, akinek teljes aranyvaluta 
lefizetés ellenében akarták csak tar
tozásának kiegyenlítését elfogadni — 
az egész bizonyosan telekürlölte az 
egész falut s esete hálás anyagot 
szolgáltatott a bankok elleni propa
gandának s valamint a politikai de
magógiának.

A legnagyobb bírj az volt, hogy 
senki sem magyarázta meg : miféle 
közérdekű megfontolás állott aZ 
eddigi jogállapot fentartása mellett 
s mindenki a bankok önkényeske
désének tülajdonilotta az eljárást.

Kétségtelenül nagy megnyugvást 
kelt a jelzálogi adósok közölt a hit, 
hogy a pénzügyminisztérium komo
lyan foglalkozik a Zálogleveles tar
tozások rendezésének kérdésével s 
megfogja engedni a tartozásoknak 
a Záloglevelek napi árfolyamon való 
visszavásárlása Utján leendő kiegyert- 
lilését.

Az idegen valutájú tartozásoknak 
ilyetén rendezése nagy igazságtalan

ságot jelent azonban a pengő-idósok 
számára, akiknek tartozása az ingat
lan és termény értékek csökkenése 
révén jelentékenyen megnövekedelt.

Az elterjedt hirek szerint ezeken 
az adósokon is segíteni óhajt a kor
mány és erre a célra alapot akar 
teremteni, még pedig akként, hogy 
abból a nyereségből, melyre az ide- 

I gén valutájú pénzadósok a külföldi 
pénz devalorizációja s illetve a zá
loglevelek árfolyamértékének csök
kenése révén jutnak, 20—25 száza- 

I lékot elvesz. Kifejezett indokolását 
I a haszonrészesedésnek nem hallot

tuk még, de kétségtelenül megnyug- 
| tatólag hatna a közvéleményre, ha 

a haszonrészesedés hováforditásá- 
nak hírét mielőbb autentikusan 
megerősítenék.

Száztizenhárom éves 
korában meghalt 

Rózsa Sándor utolsó 
betyárja.

Mint Bpestről jelentik az újpesti 
szeretetházban meghalt Bakó Ferenc 
113 éves ápolt, Rózsa Sándor utol
só életben maradt betyárja. 1820-baft 
született s 25 éves volt, amikor 
verekedés miatt elbujdosott és Sze
ged halárában találkozott Rózsa 
Sándorral, aki bevette a bandájába.

Részt vett Rózsa Sándor ostoros 
csapatában a szabadságharcban is- 
Öt évet ült börtönben, aztán, hogy 
kiszabadult csordás lett; családot 
is alapított, mikór aztán munkakép
telen öreg lett, bekerült a szeretet- 
házba s ott élt haláláig.

Betonjárda épül a 
fiú felt, kereskedelmi 

iskola körül.
A fiú felsőkereskedelmi is

kola újjáépítési munkálatai a 
befejezéshez közelednek. Az 
épület teljesen újszerűén áta
lakítva, minden tekintetben 
alkalmasan várja a tanév kez
detét. Az iskolát betonjárdá
val veszik körük Ezirányú ver
senytárgyaláson négy vállalko
zó vett részt. A megbízást 
Szöges János kapta meg 5203 
pengős ajánlatára, aki a be
tonjárda építését a legköze
lebbi napokban elkezdi.
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A nyers 
szalma trágyázás.

Irta: Szabó Lajos fatikár.

A gyenge minőségű és fulóhomok 
talajok feljavításának problémáját 
mindenkor egyik legfontosa b nem
zetgazdasági kérdésünknek tartot
tam A gyenge minőségű és futó- 
homoktalajok azért hoznak csekély 
jövedelmet, mert kevés bennük a 
televény, a táplálóanyag es a viz. 
Televénytartalom hiányában a nö
vények fejlődésére hasznos bakté
riumok nem tudnak kellőképen el
szaporodni, ezért az ily talajban a 
növényzet fejlődése gyenge.

Több mint 25 éves mezőgazda
sági munkásságom alatt különböző 
homokjavitási kiserieteket végeztem 
s ezek közül a mai viszonyokhoz 
képest legjobban megfelelőnek a 
nyers szalmatrágyázást tartom. A 
nyers szalmatrágyázás célja, hogy a 
szalmával megkössük a futóhomo
kot, megakadályozzuk a homokve 
rés kártételétől a fejlődő növényze
tet, a szalma elkorhadásával növel
jük a talaj televénytartalmál, vizfel- 
fogóképességét és hogy rm ginditsuk 
a növény fejlődését elösegilö hasz
nos baktériumok elszaporodását, de 
a szalmatrágyázással egyidejűleg 
nitrogénműtrágyát is kell használni. 
Nitrogénműtrágyául kiválóan aján
lom a „péti só" név alatt íorga- 
lombahozott uj magyar nitrogénmű
trágyát, vagyis mészamonsalétromot, 
amely 17 százalék nitrogént és 50 
százalék hatékony meszel tartalmaz. 
A péti sóban adott nitrogén fele 
salétrom nitrogén, ami gyorsan hat 
és elősegíti a korhadást végző hasz
nos baktériumok gyors elszaporo
dását, mig a másik fele ammoniák- 
nitrogén, ami lassabban halva, a nö
vényzetet a vegetációs folyamat alatt 
látja el könnyen felvehető nitrogén
nel. A nyers szalmalrágvázáshoz 
kát. holdanként használunk 16 q. 
szalmát, ezt elszórjuk a talajra és 
azonnal rászórunk 50—60 kg. péti 
sót és azután középmélyen a talajba 
szántjuk.

A nyers szalmatrágyázást lehető
leg nyáron, vagy ősszel végezzük, 
még tavasziak alá is, hogy kellő idő 
álljon rendelkezésre a szalma élkor 
hadásához A nyers szalmatrágyá
zás nemcsak a szántóföldek feljaví
tása szempontjából, hanem főleg a 
homoki szőlők szerves anyagának 
pótlása szempontjából is nagy jelen
tőségű. Itt egy kát. holdra adjunk 
20 q szalmát, ezt ősszel a betaka
rítás után a mély barázdákba rak
juk és rászórunk 100 kg. péti sót 
és ezt a talajba ássuk vagy kapál
juk. Tavasszal a nyitás elölt adunk 
kát. holdanként 150 q foszforsav- 
műlrágyát és amennyiben a talaj 
káliszegény, úgy kálit is és pedig 
ezt ősszel adjuk a péli sóval össze
keverve, kát. holdanként 100 kg ot. 
Ez a szalmamennyiség a jelzett mű 
trágya adagolással együttesen felér 
egy jó islállótrágyázással.

Hét év óta végzett kísérleteim azt 

igazolják, hogy az elhanyagolt és 
kiélt homokokon a nyers szalma
trágyázás következtében a kalászo
sok szemterméshozama 100 száza
lékkal, a burgonya terméshozama 
200—300 százalékkal, a tengeti ter
méshozama 150 százalékkal, a pil
langós takarmányféleségek hozama 
400—800 százalékkal emelkedett 
már az első évben és a szalmatrá
gyázás költségeit teljesen kifizette. 
A múlt év őszén 175 nagy és kis 
gazdaságban állítottam be nyers 
szalmatrágyazást péti sóval a legkü
lönbözőbb homoktalajokon, a leg
különbözőbb növények alá, annak 
ellenére, hogy az időjárás az ősz
től kezdve nem volt megfelelő, mert 
sok helyen hólalan tél, majd állandó 
hideg, hűvös időjárás uralkodott, 
ami a szalma elkorhadásához nem 
volt kedvező, mégis az ellenőrzések

Felvételek a Máv.-nál és 
a pénzügyőrségnél.

Az államvasutak igazgatósá
ga mintegy 379 állásra, ame
lyeket még ez évben be szán
dékozik tölteni, pályázatot 
hirdetett. Előnyben részesül
nek a honvédség, vámőrség s 
csendőrség legénységi állomá
nyában szolgált és igazolvány
nyal ellátott egyének. A be-.

Megreformálják a sütőipart.
Az árelmző bizottság a kereske

delmi miniszter megbízásából a ka
marákhoz a sütőiparra vonatkozó 
oly an kérdéseket intézett, amelyek 
azt mutatják, hogy a kormány a 
sütőipari kérdéssel és valószínűleg 
annak reformjával sürgősen kíván 
foglalkozni.

A kamaráknak többek között 
arra a kérdésre is válaszolni kell, 
kivánatos-e, hogy a sütőipar gya
korlása engedélyhez köttessék és 
hogy a sütőipari vállalatok műkö
dését lelepengedelyhez kössék, to
vábbá célszerű lenne-e, hogy újabb 
sütőipari vállalatok engedélyezése 

„Gerté“ légyirtóval
w kísérletet

Nem látsz otthonodban 
többé rovart, legyet
1 4 kg. üveg fúvóval együtt 2'— pengő.
1 2 kg. üveg „ „ 3’50 pengő.

1 kg. üveg „ „ 6 — pengő.

Készíti: Gyarmati gyógyszertár, Baja.

alkalmával tapasztaltam és a beér 
kezelt jelentésekből meggyőződtem, 
hogy az ősz folyamán október, no
vember elején beszántott szalma 
májusra 80 — 90 százalékban élkor 
hadi és a beléje vetett növényzet a 
júniusban megkezdődő melegebb 
időjárás következtében — mond- 

I hatjuk — erőteljes fejlődésnek in 
dúlt s elhagyta a trágyázatlan terű 

; let növényzetét.
A szalmatrágyázás céljára felhasz

nálható : mindenféle szalma, felesle
ges törek, pelyva, burgonyaszár, 
bab, borsószár, jószággal tipratott 
tengeriszár, kazalfenék, stb. hulla- 

' dék.
A szalmalrágyázás végrehajtása 

! ügyében mindenkor készséggel állok 
1 a gazdaközönség rendelkezésére, 

hogy az érdeklődőknek részletes 
felvilágosítást nyújtsak.

töltendő állások között 123 
állomásfelvigyázói, 38 kalauzi, 
60 váltókezelői és 23 vonat 
fékezői állás. Ugyancsak pá
lyázatot hirdetett a pénzügy
minisztérium 50 másodosztá
lyú pénzügyőri állásra. Itt is 
előnyben részesülnek az iga- 
zolványos altisztek.

csak abban az esetben történnék 
meg, h í már a meglevő sülőipaii 
üzemek száma és a lakosság közölt 
a helyes arány biztosítható. J tvas
latot kér a sütőipar tulmérelezett- 
ségének megszüntetésére.

A lefontosabb kérdés az, amely 
ben arra kér választ, hogy abban 
az esetben, ha olyan helyzet állma 
elő, amelyben egyes sülőipaii ter
mékek áralakulása tekintetében ál
lami beavatkozással kellene élni, 
milyen megoldás volna a sütőipar 
érdekeinek szem előtt tartása mel
lett a legkönnyebben keresztülvi
hető.

Meghűlésnél,
náthaláznál, mandolalobnál, torok
gyulladásnál valamint idegfájdal
maknál és szaggatásnál naponta 
fél pohár természetes „F eréilt József" 
keserüviz rendes gyomor- és bél mű
ködést biztosit. Egyetemi orvostaná
rok véleménye szerint a 
Ferenc József viz hatása gyors, 
kellemes és megbízható.

Uj névmagyarositási 
mozgalom a város

házán.
A kormány a névmagyaro

sítás kérdésében örvendetes 
irányban megváltoztatta állás
pontját. Nemcsak liberálisab- 
ban kezeli a névválasztást — 
hanem a bélyegilletékek le
szállításával a névmagyarosí
tást jelentékenyen olcsóbbá 
is tette. A. születési anyakvi 
kivonatok helyett elegendő a 
bélyegrnentes értesítők csato
lása, úgy hogy tulajdonképen 
csak 2 pengős bélyegkiadásba 
kerül az egész eljárás.

Mint értesülünk, a Polgár
mester azzal a gondolattal is 
foglalkozik, hogy kész blanket
tákat készíttet, — melyeket 
csak kel! tölteni a kérvénye
zőknek — és előterjesztést 
tesz a kisgyülésnek aziránt, 
hogy a két pengőket is a vá
ros viselje, méltánylást érdem
lő esetekben.

Mi az 
a Magyar Téka’

A Magyar Téka néhai gróf Kle- 
belsberg Kunó utolsó, de egyik leg
szebb célú kezdeményezése. Körül 
bebil ugyanolyan szervezet, mint az 
Erdély i Szépmives Céh, ugyanazok- 

j ért a célokért dolgozik ugyanolyan 
módon és eszközökkel. Életrehiva- 
tását a magyar lilteratura rendkívül 

i válságos helyzete tette elodázhatal- 
■ lanul szükségessé. A mai áldatlan 

gazdasági viszonyok között a tulsá- 
I gosan Budapestre centializált könyv 

kiadás, amely soha annyira nein 
érvényesítette a merkantil szempon- 

I tokát int most, egyre kevesebb és 
’ kevesebb magyar könyvet ad ki A 

pesti könyvkiadó vállalatok kataló
gusa megdöbbentő módon árulko
dik arról, hogy a kiadásra kerülő 
könyvek nyolcvan-kilencven száza- 

; léka idegen szerző munkája. Ilyen 
körülmények között egyre nehezebb 
a magyar Írók helyzete, különösen 

‘ a vidéken élő, fiatal magyar Írók 
i számára egyre megoldhatatlan kér

dést jelent szépirodalmi munkáik 
kiadása

A Magyar Téka azért alakult 
meg, hogy ezeken a bajokon segít
sen oly mértékben, amilyen lehető
séget biztosit erre a magyar kultur- 
közönség megértése. A Magyar 
Téka fiatal, tehetséges magyar írok
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értékes szépirodalmi alkotásainak 
kiadását kivanja biztosítani teljesen 
altruista alapon és oly módon, hogy 
tagokat gyűjt az ország egész terü
letén, a megszállott országrészekben 
is. A tagok arra vállalnak aláírá
sukkal kötelezettséget, hogy a Téka 
kiadásában megjelenő szépirodalmi 
könyvsorozatok bibliofil-kiállítású 
köteleit átveszik kötetenkint három 
pengőért. Az első sorozat, amelyben 
öl kötet fog megjelenni, az idén 
meg is indult. Az első kötet, a fia
tal szegedi iró, Berczeli Anzelm 
Károly két uj drámáját foglalja ma
gában és ez a könyv egy hónappal 
ezelőtt jelent meg. A sorozat máso I 
dik kötete augusztus közepe táján 
készül el.

Szeged város a Magyar Téka Iá- ' 
mogalására háromszáz, Hódmezővá J 
sárhely erre az évre 50, a jövő . 
évre 100 pengőt utalt ki. Erre a 
pénzbeli támogatásra csak addig . 
lesz szüksége a Magyar Tékának, 
amíg a Téka tagok száma — jelen
leg körülbelül 300 tagunk van — j 
el nem éri a hatszázat. Hatszáz tag 
esetén már nemcsak a könyvek elő
állítási költsége tekinthető biztosí
tottnak, hanem a szerző is kaphat 
némi tiszteletdijat munkájáért, ami I 
azért jelent igen sokat, mert a bu
dapesti kiadóvállalatok, ha nagy 
ritkán vállalkoznak is egy-egy ma
gyar munka kiadására, a szerzőnek 
vagy egyáltalán nem adnak hono
ráriumot, sőt tőle kívánják az űzi ti 
kockázat elvállalását is, vagy pedig 
szégyenletesen kis összegekért vá
sárolják meg esetleg nagysikerű 
könyvek kiadási jogát. Ha Téka 
tagjainak szárna elérné az 1000 et 
— ez volt gróf Klebelsberg Kunó 
célja, a Magyar Téka minden ál
tala kiadott kötet szerzőjének mi
nimálisan ezer pengő liszleletdijat 
fizethetne, sőt ezer tag esetén a 
tiszta haszonból maradna vala
mennyi irodalmi pályázatokra és 
egyéb kulturális föladatok megoldá
sára is elég tekintélyes tartalék.

Örömmel üdvözöljük a mozgal
mat s felhívjuk reá olvasóink figyel 
mét annál is inkább, mert nekünk 
is van költőnk és Írónk, aki műfor
dítással is foglalkozik : Hódsághy 
Béla kitűnő magyar nyelvezettel [ 
fordiiotta le Goethe Fausztját s 
örvendenénk ha a Téka révén kia
dóhoz jutna.

SPORT.
Gyulai Istvánban találta meg 

Móré utódját a BocsHay.
.4 Bocskay a tavaszi szezon vé 

gén elvesztette egyik legnagyobb 
erősségét Móré János középfedezetet, 
aki tudvalévőén már a Ferencváros 
színeiben szerepel. Móré pótlása 
nagy gondol adott a Bocskay veze
tőinek, mert kiforrott professziona
lista játékos szerződtetésére nem 
volt pénze, viszont a kisebb egye
sületekben és az amatörök táborá 

bán nem akadt a csapat klasszisá
nak megfelelő képességekkel rendel
kező középfedezetre. Számos próbál
gatás után mégis sikerült megtalál
ni Móré utódát, a budapaprsti 
Vili, kerületi MOVE SE középfe- 
dezelében, G"ulai Istvánban. Gyulai 
legutóbb, mint próbajátékos reszt
vett a Bocskay felvidéki túráján és 
minden tekintetben kielégítette a 
csapat vezetőit. A játékos szerződ
tetését azonban késleltette, hogy a 
Ferencváros is szerette volna meg
szerezni a tehetséges amatőr közép
fedezetet. Most a Vili. kér. MOVE 
hozzájárult a kiadatáshoz, a Bocs
kai tegnap benyújtotta Gyulai szer
ződését a PLASz-nak. Gyulai teg
nap reggel már Debrecenbe utazott, 
részt vett a csapat tréningjén és va
sárnap az Újpest—Bocskay mérkő
zésen mutatkozik be mint profeszi 
onalista játékos.

— Elrontott gyomor, bélzavarok, 
émelygés, kellemetlen szájíz, homlok 
fájás, láz, székszorulás, hányás vagy 
hasmenés eseteinél már egy pohár 
természetes „Ferenc József" kese
rüviz gyorsan, biztosan és kelleme
sen hat.

HÍREK
— Tíz százalékke! mérsékelték 

a búza és a rozs vasúti tarifáját. 
A búzára és rozsra érvényes ked
vezményes díjszabást 10 százalék
kal csökkentették. Az uj díjtarifa 
vasárnap lép éleibe.

— Nagy vihar Va: felett. Teg 
nap délután fél három órakor nagy 
vihar vonult el Vác felett. A mogyo
rósiéra nagyságú jégdarabok a ve 
lésben nagy károkat okoztak. .4 
vihar sok fát is megrongált.

— Tiz ember lett a keletame
rikai orkán áldozata. A pusztító 
orkán, amely tegnap Amerika kele
ti partján tombolt, Hz emberéletet 
követel áldozatul. Több hajóról még 
nem érkezett hir. A virginiai Caps 
Charlesben szerencsétlenüljárt Madi- 
son óceán járó gőzös két tisztje el
tűnt.

— 30 éves múltam, mert „!g- 
mándi**-t ittam,

Minden héten egyszer, fél po
hárra! reggel.

— A vihar pusztításai. Baja 
városnak belterületén nem végzett 
jelentékeny pusztítást a vihar: a 
határban annál nagyobbat. A vihar 
utáni napon szőlősgazdáink papír
zacskóba burkolt szőlőfürtökkel je
lentek meg az adóhivatalban.

— Cyánozás Után > des a pihenés

Füredi Sándor oki. vegyészmér 
nők cyánozó vállalata, Baja, 
Oirfusz Ferenc-utca 12. szám. 
Lakásvizsgálattal megbízva. Liszka 
és Hideg szobafestők, Baja, Katona 
József utca 3. szám. A lakásvizs
gálat díjtalan!

- Megjelent a Milliók Könyve. 
Gilbert Morei francia tengerészliszt 
különös kalandra talál egy tenger
parti kastélyban. Két lány akad 
útjába és hétpróbás szerelem kell 
hozzá, hogy a kegyetlen játékon át 
megtalálja az igazit. Erről szól 
Gaston Soissons kitűnő regénye, ' 
amely az uj francia iró-nemzedék 
legrokonszenvesebb tulajdonságait 
mutatja be. Megjelent a Milliók 
Könyve legújabb száma, ára 20 fil
lér, kapható mindenütt. Minden 
számhoz keresztrejtvény értékes di
jakkal, amelyekre mindenki egyfor
ma eséllyel pályázhat, aki beküldi 
rejtvénymegfejtését a Milliók Könyve 
szerkesztőségébe Előfizetési dija, 
negyedévre 13 regény 2'40 pengő.

— R bécsi rendőrigazgatóság 
rádiótávíróiban kérte a budapesti 
főkapitányságot, állapítsa meg, hogy 
Giinsberg Rupprich Frigyes, a Jo- 
sef Gasse-i elvetemült gyilkosság 
lettese nem szökölt-e Magyarország
ba, mert egyes nyomok arra mulat
nak.

Epe- és májbetegségeknéi, 
epekő és sárgaság eseteiben a ter
mészetes ,,Ferenc József" keserü
viz a hasi szervek működését élén- 
kebb tevékenységre sei keríti.

— Marconi újabban hatvan cen
timéteres rádióhullámokkal kísérte- 

' lezik.
— Olésizorsgágban, Bergamonál

i tegnap hó esett.

Uránia
23-681 és 27-én, szombaton. vasárnap

A francia filmgyártás 
németül reprezentáló 
beszélő hangosfilmje:

Császári udvar
(A márki öröksége)

Félix Salten gyönyörű 
regénye filmre tizenkét 
felv. — Főszerepben;

liiian Harvey, Mady Christia^s, Conrad jj 
I Weidt. Zenéjét szeneüs: Offenbach. |

Cí Kiegészítés: Varieté-
: számok az elmúlt évek

legszebb filmjeiből és
BUR1ESZK Hln.oóK RteSZK

Rendes hely^Fak! j

— A kubai forradalmárok repü
lőgépen indullak el az elmenekült 
Machado elnök meggyilkolására.

— Egész Európát körülbiciklizte 
Steiness kisasszony, egy kopenhá- 
gai áruház elárusitónője.

— MEGLEPŐEN olcsó házikoszt 
kapható, Budapesti-ul 38 sz.

— Meggyilkolták Neudörfer volt 
gugoszláv minisztert. Neudörfer 

i volt jugoszláv minisztert Zág áh mel- 
I lelli birtokán isme rétién lettes meg- 
j gyilkolta. A merénylő levélolvasás 

közben adta le a halálos lövést, 
miközben cinkostársa NeudÖtferné- 

| vei beszélgetett. A tett elkövetése 
| után mindketten elmeneküllek.

Laptulajdonos;
Dr.f? W EZY LEHEL

Két elegánsan

trateroioti utcai
egyben és külön is szeptember
l-ére kiadó. Jókay Mór-u. 5.

Jókai-utca 16 sz. alatt

4 szobás lakás
november 1-re kiadó. 

Cim a kiadóban.
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Eladó ház
szabad kézből Baja,
Váradi érsek-ut 5. 

(Vármegyeház mellett.)

8 évi gyakorlattal biró 

könyvelőnő 
állást keres pénztárnoki esetleg 

ügyvédi irodába is.

ALKALMI VÉTEL 
VAGY CSERE!!

A vaskuti utón, közel a vá
roshoz, 44.000 négyszögöl 
jóminöségü ianyásbirtoit 
teljes felszereléssel 

igen olcsón 
eladó

vagy elcserélhető megfelelő 
értékű házzal. (Adómentes 
uj ház előnyben). Ugyanitt 
egy csaknem teljesen uj csu
kott autó és egy könnyű 
Körber-féle CSUkOtt k 0 C S I 
(batár) eladó.

Cím a kiadóban!

APRÍTOTT

100 kG. 3’20 P.
Hazai darabos szén 100 

kilogramm 3'60 P 
Tatai tojásszén 5'60 P. 

Pécsi tojássén 100 kilog
ramm 5'80 Pengő.

Örök áron eladó: 
Bácsmegyében nagyobb 
tanyás és tanya nélküli elsőrendű minősé
gű birtokok, szőlők, telkek, hazak 

Baranyamegyében 
100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok 
családi körülmények miatt eladó, esetleg 
megfelelő minőségű bácskai földért elcse
rélhető

Tolnamegyében M 
siklekvesü. fekete homok (humus). príma 
épületekkel ellátott tanyás birtok.

130 kát. hold príma fekete talajú tanyás 
birtok.
Kiadó haszonbérleti földek: 
Pestmegyében ÍX 
ut mellett, a várostól 8 km.-nyire egy tag
ban. megfelelő gazdasági épületekkel és 
cselédlakásokkal.

140 kát. hold a várostól 16 km.-nyire. a 
vasútállomástól 1 km.-nyire, falutól 6 
km -nyíre fekvő, ezen birtokon van mint
egy 90 kát. hold területű kétharmad rész
ben fekete, kötött talajú, egyharmadrészben 
homokos talajú szántó, 8 kát. hold príma 
kaszáló, 2 kát. hold szőlő mintegy 40 kát. 
hold legelő, a többi terület tanya és gaz
dasági udvar.

Tolnamegyében hold, tel
jes élő és holt felszereléssel, vetéssel, kifi
zetett évi bérrel és adóval, cselédbérrel 
stb családi okok miatt azonnal átadó. Át
vételre kell : 57.000 pengő. Aratáskor át
véve csak holt felszereléssel kell hozzá 
17 000 pengő t 5000 pengő kaució.

633 magyar hold. 1200 kát. hold őszi 
átvételre de aratás után munkálatok azon
nal megkezdhetők.

Baján és környékén
Földek, szőlők vételét és eladását, vala

mint haszonbérleti földek bérbeadását és 
bérbevételét gyorsan és lelkiismeretesen 
közvetifi :

Meskó Illés 
44274'1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyezett 
ingatlanok forgalmát küzvetitt 
irodája. Baja. Mátyás király-tér 
10. szám.

Palotabozsokon
vasút állomással szemben gyönyörű fekvé
sű helyen villaépület villanyvilagitágitással 
806 négyszögölei termöszőlő gyümölcsfák
kal. különböző felszerelésekkel eladó, vagy 
hosszabb esztendőkre azonnali beköltöz- 
hetőséggel olcsón bérbeadó.

óvakodjék a zugügynököktől mert azok 
felelősség és hatósági ellenőrzés nélküli 
munkájukkal csak bajt és kellemetlensé
get okozhatnak.

üzlet áthelyezés!
Értesítem a n. é. közönséget, hogy 

úri szabó műhelyemet
Erzsébet királyné-utca 6. szám alól 
Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica- 
part) helyeztem át. — Kérem a n. 
é. közönségét, hogy nb. megrende
léseikkel támogatni szíveskedjenek.

MÁTÉ LAJOS úriszabó Árpád-u 8.

príma gázgyári és porosz dió
koksz raktárról azonnal szállítja 
„B A J A-BÁCSK A“ 
építkezési és tüzelőanyag kereskedés 
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon
szám 356. : —: Araink házhoz 

szállítva értendők.

Éjjeli 
szolgálatot tart 

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. U. nyitva 

augusztus 21 tCI augusztus 28-ig 

Or, MAKRAY LÁSZLÓ 
GYARMATI EMII 
gyógyszertára.

Szent Antal utcában
2 di b szoba kon} hás lakás 

kiadó. Érdeklődni Á pád-u 7. alatt 
lehet.

Bakanek «> Goldberger
könyvnyomdái a

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK 
PLAKÁT 
REKLÁM 
IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok 
jutányos áron, a legizlésesebb és 

modem kivitelben készülnek.
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Nyomatott ftakaneV p« öoMberger könwvomdáiá ;<n rtau


